



向脱贫攻坚最后堡垒发起总攻

精准扶贫进行时 攻坚战报①

我州举全州之力支持雅砻江上游4县交界地区 24个深度贫困乡镇加快发展 聚焦贫中之贫 攻克艰中之艰

振奋精气神 攻坚大决战

◎本报评论员

甘肅日報訊 甘肅藏區是“三區三州”重要組成部分，也是全國14個集中連片特困地區之一和全省脫貧攻堅“四大片區”重要組成部分，確保到2020年打贏深度貧困脫貧攻堅戰、實現同步全面建成小康社會，我州是全省脫貧攻堅的“主戰場”。州委書記劉成鳴強調，我州有8.52萬貧困人口集中在高寒牧區，尤其是雅砻江上游的德格、石渠、甘肅、色達4縣交界地區貧困狀況十分嚴重，是全省自然條件最惡劣、生態環境最脆弱、社會發育最緩慢、經濟發展最滯後、基礎設施最薄弱、產業培育最艱難的地區，是全省脫貧攻堅的“貧中之貧、艱中之艱”。

社會路上，絕不落下一個地區一個民族，絕不落下一戶一人。
《方案》明確以色達、甘肅、德格、石渠4縣黨委、政府為主體責任，實行24名州級領導幹部和72個州級部門定點聯繫指導。24名州級領導幹部親自研究、親自部署、親自督促落實；4縣黨委、政府和州級牽頭部門每半年向州委、州政府專題匯報進展情況、存在的困難問題和下一步工作打算；州級聯繫部門主動參與、積極溝通、密切配合，力所能及想辦法，最大限度出實招，協助牽頭部門和相關縣把重點難點問題解決好，齊心協力推進工作。

大力促進就業創業方面。進一步在該地區統籌開展技能培訓，加強勞務輸出，開發公益崗位，評選先進典型。
抓好生態環境保護和修復方面。積極開展農村環境綜合整治，加大草原生態保護建設力度，實施綠化美化行動。
創新基層社會治理方面。加強和規範該地區派出所建設運行，推進司法所規範建設，強化治安突出問題整治，開展矛盾糾紛“攻堅破難”專項行動，加強鄉鎮綜治中心建設，逐步規範村綜治中心建設，實施網格化服務管理升級改造，建設片區法治教育基地，建立片區警務聯動工作機制，夯實公安基層基礎工作，加強人民調解組織和隊伍建設，推進“天網工程”建設，推進“雪亮工程”建設。

進一步開展基層宣傳文化隊伍大提升活動，開展“和諧鄉村行”大宣講活動，開展社會氛圍大營造活動，開展文化大下鄉活動，開展新聞宣傳“戶戶通”示範活動，開展普法宣傳活動，開展鄉村文明細胞創建活動，開展“破陳規、除陋習、樹新風”活動，開展典型宣傳引領活動。
筑牢基層執政基礎方面。進一步提升基層組織凝聚力，強化基層隊伍建設與管理，壯大基層人才支撐力，推進全面從嚴治黨向基層延伸，持之以恆正風肅紀，加強基層“微腐敗”治理。
據了解，近期州脫貧攻堅領導小組辦公室已下發《關於分解下達雅砻江上游4縣交界地區24個深度貧困鄉鎮2019年目標任務的通知》，進一步細化任務強化措施，確保各項工作扎實推進。

記者 陳楊

按照劉成鳴書記要求，去年由州委組織部牽頭，州紀委監委、州委政法委、州委統戰部、州發改委等9部門組成4個調研組，分赴雅砻江上游的德格、石渠、甘肅、色達4縣交界地區鄉鎮開展綜合調研，走訪76個貧困村、186戶貧困戶，與369名縣、鄉、村幹部座談交流，廣泛聽取雅砻江上游4縣交界地區24個深度貧困鄉鎮加快發展的意見建議，並形成翔實的調研報告。去年底，州委辦公室、州政府辦公室印發《關於支持雅砻江上游4縣交界地區24個深度貧困鄉鎮加快發展的實施方案》（以下簡稱《方案》），聚力推動我州雅砻江上游4縣交界地區的德格縣阿須片區阿須鎮、打滾鄉、浪多鄉、亞丁鄉、所巴鄉和溫拖片區溫拖鄉、年古鄉、燃姑鄉、中扎科鄉、石渠縣扎麥片區溫波鎮、瓦須鄉、長須干瑪鄉、長須貢瑪鄉、長沙干瑪鄉，甘肅縣達通馬片區查龍鎮、茶扎鄉、卡龍鄉、大德鄉和絨坝片區扎科鄉、色達縣泥曲片區泥榮鎮、然充鄉、克果鄉、康勒鄉和色曲片區大則鄉等24個鄉鎮共同發展、協同發展，聚焦貧中之貧、攻克艱中之艱，確保全面建成小康

全面支持基礎設施建設方面。將進一步提升24個深度貧困鄉鎮公共交通便利能力，加強水利基礎設施建設，加強農村污水處理設施建設，加快電力基礎設施建設，加快農村公共廁所建設，加快實施藏區新居建設，加快農村土坯房改造，加快新村建設。

激活貧困群眾內生動力方面。進一步開展基層宣傳文化隊伍大提升活動，開展“和諧鄉村行”大宣講活動，開展社會氛圍大營造活動，開展文化大下鄉活動，開展新聞宣傳“戶戶通”示範活動，開展普法宣傳活動，開展鄉村文明細胞創建活動，開展“破陳規、除陋習、樹新風”活動，開展典型宣傳引領活動。
筑牢基層執政基礎方面。進一步提升基層組織凝聚力，強化基層隊伍建設與管理，壯大基層人才支撐力，推進全面從嚴治黨向基層延伸，持之以恆正風肅紀，加強基層“微腐敗”治理。
據了解，近期州脫貧攻堅領導小組辦公室已下發《關於分解下達雅砻江上游4縣交界地區24個深度貧困鄉鎮2019年目標任務的通知》，進一步細化任務強化措施，確保各項工作扎實推進。

全州深度貧困鄉鎮集中攻堅暨农村人居环境整治現場推進會議召開 本報新媒體將全程直播

甘肅日報訊 15至16日，全州深度貧困鄉鎮集中攻堅暨农村人居环境整治現場推進會議在德格、甘肅縣召開。這次會議是在全州上下滿懷激情打響攻堅戰“夏季戰”、序時掀開脫貧攻堅“夏季戰”、集中力量攻克深度貧困堡壘“攻堅戰”、深入推進农村人居环境整治“突擊戰”的關鍵時期召開的非常重要的會議。

甘肅日報社康巴傳媒將聯合德格縣和甘肅縣融媒体中心對本次現場會進行全程直播，敬請關注。



扫二维码下载观看

攻坚战报 深度呈现

攻城拔寨不畏难 击鼓奋进奔小康

雅砻江上游4县交界地区24个深度贫困乡鎮作为全州同步小康的最后一块拼图，也是最难的一块拼图，更是最重要的一部分。德格、甘肅、石渠、色達4縣黨委政府不畏艱難、不等不靠，因地制宜攻克深度貧困堡壘，呈現出許多特色和亮點。本報特推出《向脫貧攻堅最後堡壘發起總攻，精準扶貧進程時攻堅戰報》特別報道，全面展示雅砻江上游4縣交界地區24個深度貧困鄉鎮在脫貧攻堅工作中好的作法，進一步凝結聚力、合力攻堅，再鼓干劲，奮力打贏脫貧攻堅戰。

全州交通脫貧工作專題會召開 確保完成“兩個百分之百”目標

甘肅日報訊 4月11日，全州交通脫貧工作專題會召開，傳達州委書記劉成鳴、州政府州長肖友才的重要批示精神，通報省交通運輸廳長汪洋就我州交通脫貧工作的來信主要內容，全面梳理分析全州交通脫貧工作總體情況及存在的問題，就下一步工作進行安排部署。
州委常委、州政府常務副州長劉吉祥主持召開全州交通脫貧工作專題會，強調要提高站位，深化認識，務必確保全州今年全面完成鄉鎮通油路、建制村通硬化路“兩個百分之百”目標。
劉吉祥指出，以農村公路建設為主的交通脫貧工作，不僅是“民生工程”，更是“政治工程”，事關脫貧攻堅頭等大事，事關甘肅群眾的幸福感和獲得感，更事關政府的公信力，必須按照中央和省、省政府決策部署，全面完成各項目標任務，集中力量啃下

這塊“硬骨頭”。
劉吉祥要求，各級各相關部門要提高站位、精心組織，切實履行好主體責任，嚴格按照既定時間節點，全力推進各項工作，確保未通項目和“暢返不暢”項目全面完成；要強化保障，加強配合，根據項目建設需要，提前做好所需物資、人員隊伍等準備工作，想方設法、創造條件加快項目前期要件審批；要強化督導、嚴肅問責，對於工作推進滯後、成效不顯著的，及時督促整改，若整改落實不到位，將全州通報批評並約談主要領導。
相關縣和企業圍繞交通脫貧任務作了表態發言。
州政府副秘書長、州發展改革委、州交通運輸局、州自然資源局等部門負責人，涉及交通脫貧建設任務縣分管局長、交通運輸局局長以及部分企業主要負責人參加了會議。
見習記者 包小玉

敬請關注
02—11版
康巴傳媒
甘肅發布